
ｐ．３ １０の累乗

地球から太陽までの距離 １５００００００００００ｍ

地球の質量 ５９７００００００００００００００００００００００ｋｇ

電子の質量 ０．０００００００００００００００００００００００００００００９１ｋｇ

１０個

３０個

２２個 きわめて大きな量

きわめて小さな量

書くのが大変 ， 読み間違えやすい

10𝑛 の形を用いる

物理基礎 ノートプリント No.１



𝑎 × 𝑎 × 𝑎 ＝ 𝑎3

𝑎 × 𝑎 × ・・・・・・・・・・ × 𝑎 ＝

𝑛個

𝑎𝑛

𝑎 の累乗

指数

＊ただし、𝑎1 は、単に 𝑎と書く



指数を用いると

1000＝10 × 10 × 10＝ 103

0.001＝
1

1000
＝

1

103
＝ 10−3

このように書く
1

10𝑛
＝ 10−𝑛

また、 100＝ 1



では、

320000000 ＝ 32 × 10000000＝ 32 × 107 と書けるが

＝ 3.2 × 10 × 107

＝ 3.2 × 108

（＝ 320 × 106 ＝ 0.32 × 109＝・・・）

このように、A × 10𝑛 と書くとき、Aは、

1 ≦ 𝐴＜10 で書く



0.00000024＝ 24 × 0.00000001＝ 24 × 10−8 と書けるが

＝ 2.4 × 10 × 10−8

＝ 2.4 ×
10

100000000

＝ 2.4 × 10−7



あらためて、

320000000
右に８

＝3.2 × 108

0.00000024＝2.4 × 10−7

左に７



450000 ＝4.5 × 105

0.000034 ＝3.4 × 10−5



【ペアで問題を出し合おう】



【確認テスト】

72000 ＝7.2 × 104

0.00013＝1.3 × 10−4


